



電子通訊
E-Newsletter

2021年6月

綠惜政策倡議

膠樽生產者責任制諮詢



香港每日棄置四百多萬個飲品膠樽，回收率卻僅得個位數。環保署提議日後公眾每交還一個膠樽，可獲一角回贈。如此難成誘因的金額，惹來劣評如潮。

本會透過記者會、論壇、短片、聯署，陳述行之有效的國際對策，是以按樽制取代回贈制，而按樽費只要訂在一元，回收率可大幅增加到七至九成。

延伸閱讀：[1毫子回贈 能促港膠樽回收？](#)

《飲品膠樽品牌調查年度報告》出爐

綠惜地球從40場淨灘行動中清點出一萬多個飲品膠樽，當中怡寶、可樂及維他等品牌便佔了總量四成以上。而各類飲料中，蒸餾水、礦泉水等樽裝水佔了六成以上。

本會促請政府盡快落實生產者責任制，促使飲品商承擔減塑及回收責任，防堵膠樽遺落海洋。政府亦須增設斟飲水設施，鼓勵自攜容器，以減少膠樽水消耗，減緩水足跡。





香港槍會違諾未完成清理射擊垃圾

綠惜地球經年跟進後，一直迴避責任的香港槍會終於承諾清理射擊垃圾以及進行泥土化驗。然而，當本會重返現場時，仍發現數之不盡的鉛粒及靶碎，山坡上更疑似鋪上「石屎」，阻擋射擊垃圾沖走，做法本末倒置。

本會促請地政總署全力監督，確保香港槍會清理及化驗泥土工作如期完成，並制定預防措施，杜絕污染。

政策回應 - 電動車普及化路線圖

根據環境局發佈的《香港電動車普及化路線圖》，2035年或以前將停止新登記燃油私家車。

本會認為，當局應將措施涵蓋至商用車輛，並加速能源轉型至發展可再生能源，不然電動車仍舊依賴化石燃料產電，則於事無補。



綠惜公民教育/參與



賽馬會社區持續抗疫基金 - 海洋走塑行動

綠惜地球主辦的「賽馬會社區持續抗疫基金-海洋走塑行動」在大半年來前往不同海岸進行淨灘，在原本漂亮的沙灘上，發現大量沾上黑色油污的膠樽，在大石隙縫中會找到「發泡膠盛宴」，在密集的红樹林底佈滿塑膠廢物，「糾纏不清」的漁網和「短命膠」無處不在。這數月以來我們與義工在岸上、以獨木舟及潛水方式不斷清理垃圾，除了努力為海洋走塑，更希望提醒自己及大家，

源頭減廢最重要！

單靠我們微薄的力量並不足夠，誠邀您一起參與「淨灘行動vacation」大挑戰，完成後將為您送上環保禮物！

大型活動環保的結合

無論實體、虛擬或兩者混合式的活動，[賽馬會「綠惜活動減廢同行」計劃](#)都能為活動主辦者提供環保支援！我們剛剛就為「食物救援城市定向挑戰賽」及「香港水足印定向」提供了綠惜支援，給予減廢意見外，更通過網上簡介會及現場教育活動等，推廣Green Event訊息。



郊野通識共學講座之香港山火學

去年有900公頃的郊野公園受山火破壞，因此我們在4月10日舉行了一場郊野通識共學講座 [香港山火學](#)，共有二百多人出席！當日我們上了一課寶貴的山火科學學術知識與生態學，再加上前線山火管理人員分享親身打火經歷，增長不少郊野新知識！

感謝當日講者精彩的分享，包括中大地理與資源管理學系鄒桂昌教授、漁護署高級郊野公園主任林建新博士及陳燕倫老總。正如鄒教授所言，香港郊野應有最佳的樹林，自然生態生機勃勃，而不是一直惡性循環地受山火破壞，停留在焦土與野草叢生的狀況。

綠惜山林教育活動系列

綠惜山林教育系列由漁護署資助，旨在提升公眾對香港生物多樣性的認識，計劃下我們成立了「綠惜山林義工小隊」，在四至五月期間與我們一起學習山林生態知識，及參與綠惜地球植樹場的林務工作。

於三至五月亦舉辦了「我在山林遇見它」手機攝影賞，鼓勵公眾享受山林之樂時，以手機捕捉珍稀植物、以及植物昆蟲間的互動時刻。比賽共有223人參與，最終選出9張優異作品。



綠惜企業同行



企業環保講座分享及綠惜工作坊

過去一季，本會為多家企業提供不同的環保講座、義工培訓及環保升級工作坊，當中涵蓋塑膠挑戰、化妝品微膠粒危害、惜食和無痕郊野等豐富內容。

了解[企業夥伴同行計劃 2021 -2022](#)

植林優化計劃 -- 疫下的樹苗

疫情下無法動員大眾植樹，新植樹場為我們的工作團隊帶來不少挑戰。幸好年初成立的「綠惜山林義工小隊」，活力充沛的成員以小組形式協助我們完成今年的植樹任務，由搬運樹苗及工具、彎腰開坎至種植，義工們以汗水滋養小生命，令人敬佩！

今個春天我們在三個位於不同郊野公園的植樹場栽種了1,725棵本地品種樹苗，鳴謝恒基兆業地產集團及煤氣公司再次支持植樹計劃。



綠惜足跡



撐綠惜慈善夜行2021圓滿結束

疫情限聚，無阻逾300位公眾及企業員工響應本會的年度籌款活動「撐綠惜慈善夜行 2021」。

沒有大型聚會，便化整為零，大家透過網上參與了森林浴聲音導航、大笑瑜珈工作坊、香港夜間生態、觀星、有獎尋寶.....撐綠惜，可以在遊戲中學習。

本會衷心感謝在此艱難日子，得到各界的鼎力支持。

綠惜地球成爲 ReThink2021 慈善夥伴

綠惜地球很高興成爲 ReThink 2021 的慈善夥伴！ReThink 是為實踐可持續發展的機構及企業提供共學交流的平台，並將於今年10月再次舉辦 [ReThink HK 研討會](#)，圍繞六大環境及可持續發展的主題進行交流。這次研討會的入場費，將撥捐綠惜地球「思塑海廢」教育計劃。



亞洲企業社會責任獎

「亞洲企業社會責任獎」由Enterprise Asia主辦，是要認可及表彰實踐永續發展以及社會責任的亞洲企業和商業領袖，來自世界各地的各行業卓越領袖及企業將會匯聚一堂，展示他們持續及致力地推動永續發展目標的卓越方案。

提名期至2021年6月。 [了解更多詳情](#)。

二零二一年三月至二零二一年五月期間，「綠惜地球」發表的綠惜文章包括：

1. [高碳能源業的黑色星期三](#) (5月29日)
2. [To Fight Plastic Bottle Waste, Hong Kong Needs A Strong Producer Responsibility Scheme](#) (5月9日)
3. [「發水」的減廢成果](#) (3月5日)
4. [地球「發燒」多年 減排勿歎慢板](#) (4月17日)
5. [回贈Vs按樽費 應以理據理性討論](#) (4月8日)
6. [Why Hong Kong's Electric Vehicle Plan Isn't Enough To Hit Carbon Neutrality Goals](#) (4月3日)
7. [垃圾「零廢堆填」願景還是夢境?](#) (3月6日)
8. [綠色生活：他們的家園 我們的垃圾崗](#) (3月7日)

您的支持有助我們帶來更多環境改善，您的鼓勵助我們越過更多的環保挑戰。



綠惜地球 The Green Earth

電話 Tel : (852) 3708 8380

傳真 Fax: (852) 3708 8360

電郵 Email: info@greenearth.org.hk

網址 Website: www.greenearth.org.hk

Facebook: www.facebook.com/greenearthhk/

Instagram: www.instagram.com/greenearthhk/

MeWe: www.mewe.com/p/thegreenearth

地址 Address: The Green Earth, Room 703, 7/F, Kwai Cheong Centre,
No.50 Kwai Cheong Road, Kwai Chung, Hong Kong

© Copyright 2020 The Green Earth Limited.